
 
 

TESTO ATTUALE PROPOSTA DI MODIFICA 

ARTICOLO 07 

 La convocazione dei Consiglieri per il giorno fissato 

deve essere fatta dal Sindaco mediante avvisi scritti 

da consegnarsi al domicilio di ogni Consigliere con 

attestazione dei Messi Comunali, oppure mediante 

Raccomandata R.R. per i Consiglieri che risiedono 

fuori del territorio Comunale e che nello stesso non 

abbiano un recapito. 

ARTICOLO 07 

La convocazione dei Consiglieri per il giorno fissato 

deve essere fatta dal Sindaco mediante avvisi scritti 

da consegnarsi al domicilio di ogni Consigliere con 

attestazione dei Messi Comunali, oppure mediante 

Raccomandata R.R. per i Consiglieri che risiedono 

fuori del territorio Comunale e che nello stesso non 

abbiano un recapito, finché non abbiano provveduto 

ad eleggere domicilio nel territorio del Comune. 

Le notifiche, le convocazioni ed ogni altra 

comunicazione con i Consiglieri Comunali 

potranno avvenire anche a mezzo Posta 

Elettronica Certificata (PEC). 

A tal fine, i Consiglieri che intendono avvalersi di 

tale opzione, dovranno, a propria cura e spese, 

dotarsi di una PEC personale, comunicarlo 

all’Ufficio segreteria e sottoscrivere una 

dichiarazione di responsabilità con cui si manleva 

il Comune da ogni e qualsiasi problematica e/o 

responsabilità per violazione di dati 

personali/sensibili in caso di accesso alla citata 

PEC da parte di soggetti diversi dal consigliere 

stesso. 

Con l’attivazione della casella P.E.C., l’avviso di 

convocazione verrà recapitato esclusivamente 

tramite il sistema informatico di posta elettronica 

certificata, pertanto, il consigliere è tenuto a 

dichiarare ogni eventuale modifica della stessa. 

Fino a tale comunicazione la consegna sarà 

validamente effettuata alla casella P.E.C. attivata e 

comunicata anzitempo. 

La consegna dell’avviso di convocazione potrà 

comunque avvenire nelle modalità indicate al 

primo paragrafo del presente articolo, qualora il 



sistema informatico della P.E.C., per ragioni 

tecniche, non sia funzionante e sia necessario 

garantire i termini di convocazione, oppure per 

oggettive ragioni di impossibilità ad accedere ai 

sistemi informatici, manifestate, in tempo utile, da 

parte dei singoli Consiglieri Comunali, o in caso di 

mancata attivazione della PEC da parte dei 

Consiglieri. 

Tutti i Consiglieri Comunali sono tenuti, ai fini 

della carica, ad eleggere domicilio nel territorio di 

questo Comune. Al detto domicilio, ad ogni effetto 

di legge, saranno consegnati tutti gli atti relativi 

alla detta carica. 

In mancanza della designazione di cui al 

precedente paragrafo, ed in assenza della 

attivazione della PEC di cui al paragrafo 3 del 

presente articolo, la segreteria provvede al 

deposito dell'avviso presso la Casa Comunale. Con 

tale deposito si considera osservato, ad ogni 

effetto, l’obbligo di consegna dell’avviso di 

convocazione e rispettati i termini fissati dalla 

legge e dal regolamento. 

La consegna dell’avviso di convocazione deve 

risultare da dichiarazione dell’incaricato, ovvero 

dalla ricevuta informatizzata in caso di 

trasmissione a mezzo PEC. 

  

 

 

 

 


